三部门联合部署,今年7月至12月

开展消防产品质量安全专项整治行动

□ 据新华社报道

国家消防救援局、公安 部、市场监管总局日前联合印 发工作方案,部署今年 7 月至 12 月在全国开展消防产品质 量安全专项整治行动,严厉打 击假冒伪劣消防产品违法犯 罪,提升消防产品质量整体水

据悉, 此次行动整治对象 为《消防产品目录(2022年 修订本)》中的建筑消防设施 类和消防救援装备类产品,将 覆盖生产、流通和使用各环节 重点领域,突出纠治隐蔽性较 强,但覆盖面广、危害性大的 各类问题。

方案重点部署了压实各方 主体责任、集中开展监督检 查、严厉打击违法犯罪行为、

加快构建全链条监管机制等 4 个 方面 13 项主要任务, 切实推动 消防产品生产、销售、使用单位 严格落实主体责任,加大消防 产品认证检验机构监管力度, 加强消防产品违法犯罪活动线 上线下同步打击, 力争构建多 部门齐抓共管、衔接有序、重 点突出、标本兼治的消防产品 质量安全"一件事"全链条监管 长效机制。

方案还提出,各地要结合实 际研究制定实施方案,细化整治 任务和整治措施; 要适时通报行 动进展情况,曝光违法犯罪案 例,开展消防产品科普宣传教 育,鼓励社会各界举报违法犯罪 线索;要对整治工作成效突出 的,及时总结经验予以推广,对 工作流于形式、消极应付的,予 以通报批评、严肃问责。



随着今年第3号台风"格美"逼近,叠加潮汐等因素,昨天,浙江省温岭市石塘镇金沙滩 海域掀起十多米高的巨浪

中消协发布消费提示:

"儿童安全坐垫"不安全

□ 据新华社报道

中消协 25 日发布消费提 示,市场上所谓的儿童安全坐 垫为非法制售产品,消费者要 选择儿童安全座椅,拒绝儿童

近日,市场监管总局对制 售儿童安全坐垫等不符合机动 车儿童乘员用约束系统标准的 问题产品开展整治。目前在售 的儿童安全坐垫,根据其标称 的产品结构、使用场所、安全 性能等特点,均是非法制售的 机动车儿童乘员用约束系统类

儿童安全座椅是指安装在 乘用车上与后排座椅固定,在 车辆行驶过程中保护宝宝安全 的产品,必须符合强制性国家 标准、获得强制性产品认证 (CCC 认证) 且标注 CCC 认 证标志后方可出厂销售。

中消协有关负责人介绍, 儿 童安全坐垫不能代替儿童安全座 椅。儿童安全坐垫与儿童安全应 椅的最大区别是材质不同,一般 采用柔性或半刚性材料制成,比 儿童安全座椅更轻便、价格更低 廉。但是,儿童安全坐垫的安全 系带、卡扣等部件结构强度不 足, 低于安全标准要求。

中消协提示,在购买儿童安 全座椅时,注意观察座椅的结 构,选择比较厚重结实的产品, 特别是幼童的座椅一定要是刚性 立体结构,有合适形状的头枕以 保护头部。在安装方式选择上, 尽量选择硬连接方式的安全座 椅,发生紧急情况时座椅不容易 移动,安全性更高。选购时应仔 细查看产品的名称、合格证、说 明书等,注意产品的适用年龄、 认证情况等信息,根据儿童的实 际体重或身高来选择合适的产

北京交管部门表示

将对自行车竞速行驶行为严格管理

□ 据央视网报道

据北京市公安局公安交通 管理局透露,针对近日市民群 众反映强烈的、在部分城市道 路上自行车违法竞速行驶的情 况,北京交管部门表示将加强 管理,并对违法行为依法进行

近年来, 自行车骑行作为 绿色健康的出行方式受到大家 的喜爱,甚至很多人把"骑 作为日常的一种锻炼形 式。但是个别骑行爱好者盲目 追求骑行运动的竞技性, 而忽 略了最基本的城市道路守法要 求和安全条件,将大家通勤的

道路当做了体育比赛的"竞技 场",肆意竞速骑行,不仅扰 乱了正常的交通秩序, 也为其 他交通参与者带来了巨大的安 全隐患。

《中华人民共和国道路交 通安全法》相关规定,在道路 上驾驶自行车不得扶身并行、 互相追逐或者曲折竞驶。不得 在机动车道、人行道和人行横 道上骑行,不得逆行,不得有 骑行拍照等分散注意力、妨碍 安全驾驶等行为。

入夏以来,北京市迎来旅 游客流高峰,骑行赏景成为广 大游客的偏爱,即使夜间,城 区道路也保持较大的自行车流

量。在道路开展竞速活动、追 逐竞驶已对正常骑行人的安全 带来影响。为此,北京市公安 交管部门从即日起,将对路面 发现的自行车竞速行驶行为开 展严格管理,对涉及的违法行 为依法进行处罚,全力确保我 市道路骑行环境安全有序。

交管部门提示: 守法是开 展骑行活动的基本前提。希望 广大骑行爱好者了解相关法律 规定,自觉做到守法骑行、文 明骑行, 切实保护自己和他人 的出行安全。选择骑行路线时 可参考北京文旅部门推荐的线 路,可达到既锻炼身体又欣赏 人文和自然景观的目的。

潜逃缅北多年,为跨国贩毒网络骨干成员

3名公开悬赏通缉涉毒逃犯被押解回国

记者 25 日从公安部获悉, 近日,公安部与缅甸政府执法 部门开展国际警务执法合作, 在中国驻缅大使馆的协助下, 成功抓获张安龙(男,42岁, 湖北云梦人)、马文祥 (男, 37岁,云南普洱人)、杨金梅 (女,45岁,云南临沧人)等 3 名潜逃缅北地区多年的公开 悬赏通缉重大涉毒逃犯。7月 24日晚,缅方移交的3名重 大涉毒逃犯被我公安机关成功 押解回国。

此次行动是中缅两国在禁 毒领域开展国际执法合作取得 的又一重大战果。经查,张安 龙、马文祥、杨金梅均为跨国 贩毒网络骨干成员且潜逃境外 多年,大肆向我境内走私贩运 毒品,涉及湖南、湖北、云南、广 西等地警方侦办的多起重大毒 品案件,涉案毒品数量达2000 余公斤。2023年12月28日,公安 部组织相关地方公安机关在充 分查清掌握犯罪事实和证据的 基础上,决定对张安龙等10名 重大涉毒逃犯进行公开悬赏通 缉。今年7月,中缅禁毒部门开

展国际执法合作,于7月9日将 杨金梅抓获,7月13日将张安 龙、马文祥抓获。截至目前,公 安机关公开悬赏通缉的10名缅 北重大涉毒逃犯已有6名被抓

公安机关正告心存幻想。 潜逃境外的制贩毒分子,要悬 崖勒马,尽快回国投案自首,争 取宽大处理。公安机关将进一 步强化国际警务执法合作,持 续推进境外追逃工作,全力追 捕涉毒逃犯,坚决铲除毒品违 法犯罪"毒瘤",切实维护人民 群众生命健康和财产安全。

国家发展改革委、财政部印发通知

支持家电产品以旧换新

□ 本报综合报道

据国家发展改革委网站 消息,国家发展改革委、财 政部印发《关于加力支持大 规模设备更新和消费品以旧 换新的若干措施》的通知, 统筹安排 3000 亿元左右超长 期特别国债资金,加力支持 大规模设备更新和消费品以

通知提到, 支持家电产品 以旧换新。对个人消费者购买 2级及以上能效或水效标准的冰 箱、洗衣机、电视、空调、电 脑、热水器、家用灶具、吸油烟 机等8类家电产品给予以旧换新 补贴。补贴标准为产品销售价格 的 15%, 对购买 1 级及以上能效 或水效标准的产品,额外再给予 产品销售价格 5%的补贴。每位 消费者每类产品可补贴1件,每 件补贴不超过 2000 元。商务部 指导各地区结合实际做好优惠政 策衔接,确保政策平稳有序过 渡。